

平顶山市石龙区社会信用体系建设领导小组办公室
平顶山市石龙区人民法院 文件

平龙信用办〔2022〕6号

**关于制定平顶山市石龙区政务诚信诉讼
执行协调工作方案的通知**

区社会信用体系建设领导小组成员单位：

为进一步推进“信用石龙”构建工作，加强政务诚信建设，按照党中央、国务院决策部署及上级部门的工作要求，根据《国务院办公厅关于进一步优化营商环境降低市场主体制度性交易成本的意见》（国办发〔2022〕30号）要求，现就制定石龙区政务诚信诉讼执行协调工作方案有关事项通知如下：

平顶山市石龙区政务诚信诉讼 执行协调工作方案

一、引起高度重视，严肃对待政务诚信诉讼执行工作

建立政务诚信诉讼执行协调工作机制不仅有利于从根本上摆脱政务失信提升政府诚信行政水平，更有利于营造优化良好营商环境。

截至目前，我区政务诚信建设工作已取得不错的成绩，但是为了保障人民群众利益，防止政府机构和国有企业出现危害群众利益、损害市场公平交易等失信现象的发生，我区各部门需要进一步提高思想认识，对政务诚信工作要引起高度重视，严肃对待。更要加大政府机构和国有企业败诉案件、被执行人案件、失信被执行人案件执行力度，不断提升政府公信力，以政务诚信示范引领石龙区社会诚信建设工作。

二、加大案件处理力度，切实解决矛盾纠纷

(1) 案前调解

区法院在登记立案前，如果案件涉诉对象为政府机关单位或国有企业，需组织召开调解会对申请人及涉诉对象进行调解。积极发挥矛盾化解作用。区法院应尽量通过调解协调工作解决案件纠纷，并依法引导当事人对调解协议申请司法确认。首次未达成和解的，可再次组织涉诉对象主管部门和区信用办、区司法局等部门参加，争取达成和解。若案件无法达成和解或仍有争议的，

要依法依规立案，相关案件信息通报至涉诉单位上级主管部门和区信用办、区司法局等部门，同时涉诉对象要做好出庭应诉工作。

（2）败诉案件处理

对于败诉的政府机关单位或国有企业，区法院会同败诉对象主管部门和区信用办、区委组织部、区司法局等部门组成督促小组，通过对败诉方发送预惩戒通知、现场督导、通报批评等方式进行督导，败诉方需在规定时间内履行完毕。若败诉主体不是政府机关或国有企业，区法院可会同区司法局、信用办等部门督导败诉方履行条例。在限期内无法履行的，经申请后报至区法院同意后适当延期，若未经申请且未在规定时间内履行，败诉对象列入被执行人名单。区法院须会同区信用办对石龙区败诉案件和治理进展情况进行通报。

（3）案件执结

对于逾期未履行完毕列入被执行人名单的政府机关单位或国有企业，区法院会同被执行人主管部门和区信用办、区委组织部、区司法局等部门采取适当方式督促期限内履行生效判决，执结案件；逾期未执结拟列入失信被执行人名单的，通报至区人民政府和上级主管部门；逾期仍未执结的，依法依规列入失信被执行人名单并对相关人员予以惩戒。区法院及区信用办需定期对石龙区被执行人案件和治理进展情况进行通报。

三、确保失信被执行人案件动态清零

区法院需定期将政府机构和国有企业失信被执行人案件信息推送各地各部门，并督促被执行人进行履行治理。对失信被执

行人案件未“清零”的，依法依规实施以下惩戒措施：

1. 失信机关单位或国有企业尚未履行的取消一切评优评先资格；
2. 区委组织部负责对拒不整改的相关责任人进行问责和失信惩戒；
3. 失信被执行人为个人的，不作为组织推荐的各级人大代表和政协委员候选人；
4. 机构编制管理部门限制失信被执行人登记为事业单位法定代表人；
5. 其他有关部门和单位结合各自职责，依法依规限制从事特定行业、获得政府支持或补贴等。

四、建立健全保障机制

在区社会信用体系建设领导小组会议框架下，各部门要进一步明确工作职责，区信用办、区人民法院牵头推进全区政务诚信诉讼执行工作，区有关单位要切实承担下属或管理单位案件治理主体责任。

要加强信用考核评估，积极开展信用评价工作。对政务失信问题严重、治理进展滞后的相关单位，要及时上报至区委区政府。

平顶山市石龙区发展和改革委员会



平顶山市石龙区人民法院



2022年10月11日